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PACZKA





Nasza szkoła w tym roku również włączyła się w pomoc potrzebującym i objęła opieką Pana Sebastiana
Pan Sebastian – lat 54 

Historia

Pan Sebastian kilka lat temu miał wypadek i leżał dwa tygodnie w śpiączce i do chwili obecnej leczy się szpitalnie. W miarę możliwości stara się jakoś funkcjonować lecz jest mu trudno. W niektórych sytuacjach pomaga mu jego siostra: robi zakupy czy przynosi opał ponieważ pan Sebastian nie może dźwigać. Pan Sebastian Przeszedł operacje strun głosowych co wiąże się z niewyraźną mową. Czeka go jeszcze operacja na kręgosłup, która jest ryzykowna ponieważ przez operacje gardła nie mogą go uśpić. Pan Sebastian marzy, aby chociaż trochę poprawiło mu się zdrowie, by był samodzielny. Przed wypadkiem był budowlańcem. Pracował przy wykończeniach wnętrz, lecz niestety obecny stan zdrowia nie pozwala na jej kontynuacje. Pan Sebastian bardzo lubi czytać książki oraz oglądać telewizję.

Codzienność Rodziny

Pan Sebastian ze względu na stan zdrowia nie może wykonywać zbyt wiele czynności. Stara się chodzić na spacery, czytać książki. Radzi sobie jak może, lecz niestety w niektórych sytuacjach i obowiązkach pomaga mu siostra. Marzy by powrócił mu zapał do pracy jak kiedyś przed wypadkiem. Mówi, że dziękuje Bogu za to, że przeżył wypadek i Bóg dał mu kolejną szansę. Pan Sebastian posiada rentę socjalną w wysokości 719 zł, zasiłek pielęgnacyjny 215 zł oraz zasiłek celowy 100 zł - lecz po opłaceniu mieszkania i zakup leków stałych w wysokości 679 zł zostaje mu na miesiąc 355 zł. To niewiele by móc przeżyć godnie. Najtrudniejsze jest dla niego to, że jest zdany na pomoc osób trzecich- siostrę. Pomoc ze strony szlachetnej paczki Szlachetnej Paczki pozwoliłaby mu zaoszczędzić a środki finansowe przeznaczyć na zakupy na święta godnie spędzić Święta Bożego Narodzenia, a żywność długoterminowa zapewnienie komfortu i poczucie bezpieczeństwa. 
Potrzeby Pana Sebastiana

Żywność trwała: kisiel, budyń, przyprawy, herbata, kasza, cukier, konserwy mięsne, kawa, makaron, olej, konserwy rybne, ryż, mąka, dżem, owoce i warzywa w puszkach. 

Środki czystości: mydło / żel myjący, płyn do płukania tkanin, szampon, proszek do prania, płyn do mycia naczyń. Środki czyszczące (Cif, Domestos, gąbki, papier toaletowy). 

Obuwie: półbuty, rozmiar: 41, czarne.

Wyposażenie mieszkania: kołdra (140×200 cm), poduszka (70×80 cm), koc  - pled(160×240 cm), pościel – poszwy (140×200 cm, prześcieradło 140×200), ręczniki, 

Brakujące sprzęty gospodarstwa domowego: mop i wiaderko - pomogło by panu Sebastianowi w codziennych obowiązkach.

Inne potrzeby materialne: Mokra karma dla kota

Uwagi:

Karma mokra dla kota z Biedronki z firmy "KITTY". Pan Sebastian traktuje kota jako członka rodziny i bardzo o niego dba.

Specjalna potrzeba: Inhalator do wziewów

♥Szczególne upominki:Zestaw kosmetyków męskich do golenia i po goleniu. Kosmetyki z firmy " GILLETTE"

Zbiórka darów potrwa do dnia 15 grudnia 2023 r.

Koordynatorami akcji są: pani Bogumiła Auguścik i pani Magdalena Zielińska

W każdym z nas tkwi moc czynienia DOBRA! 
