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Witajcie!

Zachęcamy do przeczytania świątecznego wydania Mardziaka . Święta tuż, tuż a Nowy Rok za pasem. Z tej okazji w ,,Mardziaku” jest kilka artykułów o kolędach, obchodach i tradycjach Święta Bożego Narodzenia. Miłej lektury!



Według dostępnych źródeł Święto Bożego Narodzenia wprowadzono najpierw w Rzymie w IV lub pod koniec III wieku. Chrześcijanie przyjęli, że 25 grudnia będzie dniem narodzin Jezusa. Jest to stała uroczystość liturgiczna przypadająca na 25 grudnia.

Boże Narodzenie poprzedzone jest okresem trzytygodniowego oczekiwania ( dokładnie 4 niedziel) zwanego adwentem. Większość symboli Bożego Narodzenia ma swoje źródła w wierzeniach pogańskich. Choinka od wieków była podczas świąt obwieszana świecidełkami. Podczas świątecznej kolacji dzielimy się opłatkiem.
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Grudzień to chyba najpiękniejszy miesiąc, gdyż w tym czasie otacza nas magia świąt Bożego Narodzenia. To czas przygotowań i oczekiwania. 
W tym czasie ubieramy choinkę, piszemy list do Mikołaja 
i przygotowujemy tradycyjne potrawy wigilijne. Zgodnie z tradycją musi ich być 12, czyli dokładnie tyle ilu było  apostołów.

Najczęściej przygotowywanymi potrawami wigilijnymi są:

-barszcz z uszkami

-śledzie

-sałatka śledziowa

-kapusta z grochem

-pierogi z kapusta i grzybami

-karp smażony

-karp w galarecie

-kluski z makiem

-kutia

- makowiec, sernik, piernik
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Cicha noc, $wieta noc,
Pokdj niesie ludziom wszem,
A u ztébka Matka Swigta
Czuwa sama usmiechnieta
Nad dziecigtka snem,
Nad dziecigtka snem.

Cicha noc, $wieta noc,
Pastuszkowie od swych trzéd
Biegng wielce zadziwieni
Za anielskim gtosem pieni
Gdzie sie spetnit cud,
Gdzie sie spetnit cud.
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Co to jest kolęda?

Pierwotnie była to radosna pieśń noworoczna, która współcześnie przyjęła formę pieśni bożonarodzeniowej. Utrzymana najczęściej w charakterze religijnym 
i wywodząca się z tradycji narodowej. Najstarsza zachowana polska kolęda ,,Zdrów bądź, królu anielski” pochodzi 
z 1424 roku.

Najbardziej znaną kolędą na świecie jest ,,Cicha noc” przetłumaczona na 300 języków , a w Polsce: ,,Anioł pasterzom mówił”, ,,Bóg się rodzi”,  ,, Bracia patrzcie jeno”, ,,cicha noc”, ,,Do szopy hej pasterze”, ,,Dzisiaj w Betlejem”, ,,Gdy się Chrystus rodzi”, ,,Lulajże Jezuniu”, ,,Przybieżeli do Betlejem pasterze”, ,,W śród nocnej ciszy” 
oraz w ,, Żłobie leży”.
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Redakcja Mardziaka





Mikołaj urodził się 
w Patras w Grecji ok. 270 r. Był jedynym dzieckiem zamożnych rodziców, uproszonym ich gorącymi modłami. Od młodości wyróżniał się nie tylko pobożnością, ale także wrażliwością na niedolę bliźnich. Po śmierci rodziców swoim znacznym majątkiem chętnie dzielił się z potrzebującymi. Miał ułatwić zamążpójście trzem córkom zubożałego szlachcica, podrzucając im skrycie pieniądze. O tym wydarzeniu wspomina Dante w "Boskiej komedii". Wybrany na biskupa miasta Miry (obecnie Demre 
w południowej Turcji), podbił sobie serca wiernych nie tylko gorliwością pasterską, ale także troskliwością o ich potrzeby materialne. Cuda, które czynił, przysparzały mu jeszcze większej chwały. Kiedy cesarz Konstantyn I Wielki skazał trzech młodzieńców z Miry na karę śmierci za jakieś wykroczenie, nieproporcjonalne do aż tak surowego wyroku, św. Mikołaj udał się osobiście 
do Konstantynopola, by uprosić dla swoich wiernych ułaskawienie.

Postać Świętego, mimo braku wiadomości o jego życiu, jest jedną z najbardziej barwnych 
w hagiografii. Jest patronem Grecji, Rusi, Antwerpii, Berlina, Miry, Moskwy, Nowogrodu; bednarzy, cukierników, dzieci, flisaków, jeńców, kupców, marynarzy, młynarzy, notariuszy, panien, piekarzy, pielgrzymów, piwowarów, podróżnych, rybaków, sędziów, studentów, więźniów, żeglarzy.

                                                                                                                    Ewa A. kl.3a
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