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PÓŁKOLONIE ZIMOWE W GMINIE RADZIEJOWICE
“Akademia Małego Inżyniera” – ferie 2024
Niniejszym informujemy, iż w dniu 4 grudnia 2023 r. o godz. 10:00 rozpoczną się zapisy na półkolonie “Akademia Małego Inżyniera” organizowane przez firmę Mały Inżynier na zlecenie Gminnego Centrum Oświaty w Radziejowicach w ramach działań profilaktycznych Gminy Radziejowice. 
Półkolonie są adresowane do dzieci w wieku 6-12 lat, zamieszkałych na terenie Gminy Radziejowice i/lub uczęszczających do szkoły/przedszkola/oddziału przedszkolnego, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Radziejowice.
W trakcie półkolonii na uczestników czeka  wiele niesamowitych atrakcji związanych z chemicznymi i fizycznymi eksperymentami, a także budowaniem i programowaniem robotów. Wcielimy się w szalonego chemika i sprawdzimy zaskakujące właściwości bąblujących mikstur, a następnie przeniesiemy się do kolorowego laboratorium fizycznego, w którym woda sama płynie do góry. Ożywimy również własnoręcznie zbudowane roboty i dowiemy się, w jaki sposób skonstruować najprawdziwsze roboty! W ramach półkolonii odbędzie się również wycieczka do Centrum Nauki Kopernik w Warszawie i pogadanka profilaktyczna w zakresie bezpieczeństwa.
Półkolonie odbędą w terminie 22 – 26 stycznia 2024 r. w Szkole Podstawowej im. Władysława Rdzanowskiego w Radziejowicach przy ulicy Kubickiego 3a. Zajęcia będą trwały od 8:00 do 16:00, podczas pobytu zapewnimy dzieciom 3 posiłki (drugie śniadanie, obiad i podwieczorek). Dojazd do miejsca wypoczynku we własnym zakresie.
KOSZT UCZESTNIKA - 425 zł. Pozostałą kwotę pokrywa Gmina Radziejowice.
W załączeniu ramowy program półkolonii.
 
ZAPISY UCZESTNIKÓW DO WYCZERPANIA WOLNYCH MIEJSC (max. 60 uczestników – 4 grupy) .
Zgłoszenia należy dokonać elektronicznie pod linkiem:
https://forms.gle/LQkQzU8u3S744Fp38
UWAGA: AKTYWACJA ZAPISÓW OD PONIEDZIAŁKU 4 GRUDNIA 2023 r. OD GODZ. 10:00
Następnie należy wydrukować i wypełnić kartę uczestnictwa (w załączeniu, dostępna również na stronach www i w biurze GCO) i podpisany dokument złożyć w biurze Gminnego Centrum Oświaty w Radziejowicach, ul. Słoneczna 2 96-325 Radziejowice.
OPŁATY  należy dokonać przelewem na konto organizatora (dokładne dane w regulaminie, w załączeniu).
KONTAKT:
Mały Inżynier
ul. Kulczyńskiego 8a 02-777 Warszawa
tel.: 732 717 311
e-mail: warszawa@malyinzynier.pl
lub w Gminnym Centrum Oświaty w Radziejowicach
ul. Słoneczna 2 96-325 Radziejowice
tel. 46-857 71 23
e-mail: gco@radziejowice.pl
Serdecznie zapraszamy wszystkich chętnych!!! 
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Gmina nie tylko na weekend!




