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1. Opis podjętych działań w zakresie diagnozowania potrzeb społeczności szkolnej:

· Narzędzia użyte do diagnozy : arkusze obserwacji dzieci, arkusze badania gotowości szkolnej, rozmowy z dziećmi, obserwacje bezpośrednie zachowań dzieci, ankiety dla rodziców, nauczycieli, pracowników przedszkola, badanie dzieci 5, 6-letnich z wykorzystaniem techniki „Narysuj i opowiedz”.
· Wyniki diagnozy – wyłonione problemy:

- niski poziom świadomości ekologicznej otaczającego nas środowiska przyrodniczego;

- mała wiedza dzieci nt. wpływu działalności ludzi na środowisko naturalne i ich skutków dla środowiska; 

- nie wszystkie dzieci w domu rodzinnym realizują proekologiczny styl życia;
· Cel  (cele) priorytetowy wybrany do realizacji  w roku szkolnym:

„Edukacja przyrodnicza i proekologiczna dzieci, rodziców i personelu przedszkola”.
2. Zrealizowane działania w ramach zaplanowanego projektu (opisać w jaki sposób zostały zrealizowane poszczególne punkty planu działań dotyczące wyznaczonych problemu/ów priorytetowych):
Rozwiązywanie problemu priorytetowego odbywało się poprzez:
· zapoznanie dzieci z celami zajęć ekologicznych oraz podstawowymi terminami związanymi z ekologią i ochroną środowiska;
· naukę szacunku do przyrody, zbliżenie się do  natury oraz uświadomienie dzieciom, że ludzie mają bezpośredni wpływ na losy Ziemi, wyrabianie u dzieci postaw i  nawyków proekologicznych;
· urządzenie we wszystkich salach przedszkolnych kącików przyrodniczych, gromadzenie eksponatów do kącików;
· wykonanie instrumentów i innych pomocy dydaktycznych z odpadów;
· realizację treści programowych z zakresu edukacji ekologicznej - zajęcia dydaktyczne z zakresu edukacji prozdrowotnej;
· zapoznanie przedszkolaków ze źródłami zanieczyszczeń powietrza oraz sposobami ochrony powietrza;

· nauka segregacji śmieci;

· zapoznanie dzieci ze zjawiskami atmosferycznymi charakterystycznymi dla poszczególnych pór roku;
· założenie przedszkolnego kalendarza pogody;

· zapoznanie dzieci z pracą ekologów;
· pedagogizację rodziców – przedstawienie podczas zebrania z rodzicami prezentacji multimedialnej dotyczącej wpływu działalności ludzi na środowisko naturalne i ich skutków dla środowiska. Przekazywanie rodzicom informacji o działaniach Przedszkola Promującego Zdrowie dotyczących edukacji przyrodniczej i proekologicznej;
· obchody świąt m.in. Światowego Dnia Wody, Światowego Dnia Ziemi, Światowego Dnia Recyklingu, Dnia Drzewa;
· udział najstarszych przedszkolaków w Festiwalu Przedszkolnych Talentów organizowanym przez SP13 w Zielonej Górze, którego jednym z etapów był „Omnibus”. Zadaniem dzieci było zapoznanie się ze zwierzętami, które żyją na terenie Polski, a ich gatunek jest zagrożony wyginięciem, a następnie stworzenie plakatu i przedstawienie sylwetki wybranego zwierzęcia oraz umieszczenie zebranych o nim informacji i ciekawostek;
· organizowanie spacerów i wycieczek, których celem było kształtowanie świadomości ekologicznej dzieci, ukazywanie piękna otaczającej dzieci rzeczywistości, szacunku dla przyrody oraz jej znaczenia dla człowieka, a także obserwacja zmian zachodzących w przyrodzie w poszczególnych porach roku;
· poznanie wybranych gatunków drzew i roślin występujących w naszych lasach, w tym objętych ochroną;
· czytanie literatury o tematyce przyrodniczej; 
· oglądanie filmów przyrodniczych;

· udział w projekcie o tematyce ekologicznej pt. „Las, dwa, trzy – matematyczne przygody wśród przyrody”, którego celem było promowanie edukacji w kontakcie z naturą i poprzez jej doświadczanie, nabywanie wiadomości i umiejętności matematycznych poprzez działania blisko przyrody oraz postrzeganie przyrody jako naturalnego środowiska zapewniającego dzieciom możliwości zabawy i rozwoju oraz sprzyjającego wykorzystywaniu wszystkich zmysłów.
· udział w programie „Szlachetnie i zdrowo z małpką Iwoną”, którego celem było kształtowanie postaw szlachetności, postaw dbałości o zdrowie, a także rozwijanie postaw odpowiedzialności za środowisko naturalne;
· udział w projekcie „Ekokulturalne przedszkole”, którego celem było podejmowanie różnorodnych akcji na rzecz naszej planety, aby już od najmłodszych lat zaszczepiać w dzieciach chęć do działania i pokazać, że każdy ma wpływ na kondycję Ziemi i jest za nią odpowiedzialny.
· organizację międzyprzedszkolnego konkursu plastycznego „Jesienny kapelusz” z wykorzystaniem materiałów przyrodniczych i innych przyjaznych środowisku,
· organizację konkursu plastycznego dla dzieci i rodziców „Wiosna na okrągło i kwadratowo”
· stosowanie różnorodnych technik plastycznych z wykorzystaniem materiałów przyrodniczych,

· założenie własnych hodowli nowalijek i ziół w przedszkolnych kącikach przyrody;
· zachęcanie wszystkich pracowników placówki do działań o charakterze ekologicznym, np. segregacja śmieci , oszczędzanie energii, wody itp.;
· udział przedszkola w akcjach ekologicznych; Święto Drzewa – sadzenie drzewek, zbiórka makulatury, plastikowych nakrętek, baterii; włączanie rodziców do realizacji akcji odpowiadających na potrzeby środowiska;
3. Monitorowanie podjętych działań, ujętych w planie rocznym:

· Sposób monitorowania działań: podczas monitorowania posłużono się kwestionariuszem ankiety dla nauczycieli, rodziców i pracowników przedszkola. Stopień nabycia wiedzy i umiejętności dzieci oceniono na podstawie prowadzonych obserwacji i diagnozy dzieci, przeprowadzono z dziećmi rozmowy. Przeprowadzone działania dokumentują zapisy w dziennikach, zdjęcia, prace plastyczne, plakaty, dyplomy udziału w konkursach.
· Odpowiedzialni za monitorowanie poszczególnych działań: koordynator oraz zespół ds. promocji zdrowia
4. Informacja na temat ewaluacji podjętych działań, ujętych w planie:

· Sposób przeprowadzenia ewaluacji: 
· Rozmowy z dziećmi i ich rodzicami,

· Przeprowadzenie ankiet wśród pracowników przedszkola, nauczycieli oraz rodziców dzieci;

· Obserwacje dzieci w przedszkolu;

· Udział w konkursach, projektach o tematyce proekologicznej;
· Wnioski z ewaluacji: W dalszym ciągu należy kształtować postawy proekologiczne wśród dzieci, rodziców i pracowników przedszkola oraz rozbudzać potrzebę poznania otaczającego świata, uwrażliwiać na jego piękno. Wskazywać korzyści płynące z dbania o środowisko naturalne.
· Efekty podjętych działań (wypisać konkretne efekty oraz czy i na ile udało się osiągnąć założone kryteria sukcesu):

Celem naszych działań było zbliżenie dzieci do przyrody, ukształtowanie właściwego, opiekuńczego stosunku do roślin i zwierząt, doprowadzenie do zrozumienia stanowiska i roli człowieka w przyrodzie. Jednym słowem, kształtowanie postaw proekologicznych oraz szacunku dla otaczającego nas świata.
Dzięki zrealizowanym działaniom przedszkolaki posiadają duży zasób wiedzy na temat przyrody, środowiska. Wiedzą, jak ważne jest życie w zgodzie z naturą oraz jak duży wpływ ma działalność ludzi na środowisko naturalne. Dzieci poznały sposoby ochrony przyrody i mają większe poczucie odpowiedzialności za otaczające nas środowisko. Pracownicy przedszkola starają się swoim postępowaniem i przykładem działań wskazać dzieciom kierunek właściwego zachowania wobec środowiska i otaczającej ich przyrody. Rodzice chętniej angażują się w projekty, akcje  proekologiczne.
