[bookmark: _GoBack]LO - Klasa dwujęzyczna z językiem francuskim to nowoczesna i innowacyjna propozycja nauczania języka francuskiego w Liceum. Celem tej klasy jest opanowanie języka francuskiego na zaawansowanym poziomie C1. Atutem są lekcje prowadzone równocześnie w języku polskim i w języku francuskim ( historia, matematyka, chemia, fizyka, wychowanie fizyczne ), które pozwalają pogłębić zakres słownictwa  o terminologię specjalistyczną. Absolwent po ukończeniu takiej klasy jest przygotowany merytorycznie do kontynuowania studiów każdego rodzaju za granicą, na prestiżowych uczelniach w wielu krajach. Nauka w naszej klasie dwujęzycznej otwiera drzwi do poznania świata poprzez uczestnictwo w wymianach ze szkołami w Oyonnax oraz w Tulonie. To także warsztaty naukowe w Paryżu i poznawanie innych miast Europy. Wierzymy, że języka francuskiego można nauczyć się tylko poprzez jego doświadczanie.
 	Nasza szkoła jest jedną z dziesięciu szkół w Polsce, które posiadają prestiżowe wyróżnienie w nauczaniu i promocji języka francuskiego LabelFrancEducation. Nasze doświadczenie w prowadzeniu klas dwujęzycznych to ponad 25 lat pracy. 
Nauka w naszej klasie dwujęzycznej z językiem francuskim to pierwszy krok do sukcesu we współczesnym, zintegrowanym świecie. To także większa atrakcyjność na dynamicznie rozwijającym się rynku pracy na całym świecie.   Bądź odważny i zainwestuj w siebie.

SP-Jedyna w Katowicach „klasa akademicka” na poziomie klasy pierwszej szkoły podstawowej.
	Utworzenie tej klasy wpisuje się w realizację celu ujętego w Polityce Oświatowej Miasta Katowice Katowiczanin 2022 jakim jest poprawa jakości kształcenia na wszystkich poziomach oraz rozwój kreatywności i innowacyjności osób uczących się. 
Klasa akademicka pozwala kształtować kompetencje matematyczne i przyrodnicze                       z wykorzystaniem innowacyjnych metod i form pracy, takich jak eksperyment, projekt edukacyjny, gry i zabawy dydaktyczne, a przede wszystkim wykorzystywanie technologii ICT. 
Oddział rozwijający uzdolnienia matematyczno-przyrodnicza to oferta skierowana do uczniów o wszechstronnych zainteresowaniach, wykazujących predyspozycje w kierunku nauk ścisłych, pragnących odkrywać sekrety matematyki i przyrody.
W klasie tej realizowany jest autorski program którego istotą jest uwzględnienie właściwych dla dzieci w tym wieku potrzeb poznawczych oraz intuicji matematycznych, które w odpowiednich warunkach oraz przy właściwej postawie nauczyciela pozwolą na osiągnięcie lepszych efektów edukacyjnych i wychowawczych.
Proces nauczania w klasie akademickiej jest wspierany przez Uniwersytet Śląski oraz zespołem MATEMA, twórcami magnetycznych klocków do nauki liczenia.
Nauka w klasie akademickiej planowana jest nie tylko na pierwszy etap edukacyjny, ale także naszym zamiarem jest jej kontynuacja w klasach IV – VIII. 
Proces nauczania matematyki i logicznego myślenia w tej klasie jest wspomagany węgierską metodą wychowania muzycznego wg. koncepcji Zoltána Kodálya. Wyniki badań psychologicznych potwierdzają, że metoda ma dodatni wpływ na rozwój myślenia twórczego, wspomaga także wyobraźnię, kreatywność, uwagę oraz procesy myślowe.

