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Ocena Niedostateczna (1)
Otrzymuję ją uczeń, który zupełnie lekceważy zajęcia, mający około 50 % obecności na zajęciach, nie zaliczający  sprawdzianów, jest niezdyscyplinowany, stwarzający zagrożenie dla współćwiczących.
Ocena dopuszczająca (2)
Otrzymuje uczeń, który lekceważy zajęcia, często jest nieprzygotowany do zajęć (brak stroju), niechętnie biorący udział w zajęciach, często je opuszczający, posiadający znikome wiadomości związane z przerabianym materiałem.
Ocena dostateczne (3)
Otrzymuje ją uczeń, który posiada więcej niż 50% obecności na lekcjach, podejmuje pewien wysiłek (bez większego zaangażowania), posiada umiejętności i wiadomości umożliwiające mu zdobywanie dalszej wiedzy lecz nie wykazuje większego zainteresowani polepszeniem swojej kultury fizycznej.
Ocena dobra (4)
Otrzymuje ją uczeń zdyscyplinowany, biorący systematycznie udział w zajęciach, opanował w większości zakres nauczanych elementów z WF wyznaczonych w programie nauczania, wykazuje spore zaangażowanie na lekcjach choć osiąga słabsze wyniki.
Ocena bardzo dobra (5)
Otrzymuje ją uczeń, który jest pilny, zdyscyplinowany, pracowity, biorący systematyczny udział
w zajęciach, wykazuje bardzo duże zaangażowanie w zajęcia, reprezentuje szkołę, przestrzega higienę stroju i ciała, dysponuje pełnym zasobem wiadomości wyznaczonych przez program nauczania, wyrażający chęć ich poszerzania.
Ocena Celująca (6)
Otrzymuje ją uczeń, który jest, pilny, zdyscyplinowany, dokładny, pracowity, biorący systematycznie czynny udział w zajęciach, wykazujący maksymalne zaangażowanie, posiadający wiadomości i umiejętności wykraczające poza treści zawarte w programie nauczania, mający wybitne wyniki w sporcie, reprezentuje szkołę na zawodach zewnętrznych, uprawia sport w godzinach pozalekcyjnych, rozwija swoje uzdolnienia.
 
 
1. Tryb zwalniania z przedmiotu:
W uzasadnionych przypadkach uczeń może zostać zwolniony na czas określony z zajęć Wychowania Fizycznego.
Decyzję o zwolnieniu czasowym ucznia podejmuje dyrektor szkoły na podstawie opinii wydanej przez lekarza lub poradnię psychologiczno – pedagogiczną albo inną poradnie specjalistyczną.
Na podstawie opinii lekarza lub poradni specjalistycznej uczeń może być zwolniony
z wykonywania niektórych ćwiczeń, ale w pozostałych ćwiczeniach do których nie ma żadnych przeciwwskazań  bierze czynny udział.
W przypadku zwolnień z zajęć Wychowania Fizycznego ( całorocznego lub półrocznego) w dokumentacji zamiast oceny klasyfikacyjnej wpisuje się „zwolniony”, dotyczy to szczególnych przypadków.


