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Ausbildungs-und Studienmöglichkeiten in der Thüringer Justiz
hier:	Berufsorientierung an den Thüringer Schulen


Sehr geehrte Damen und Herren Direktor/innen,

die nunmehr seit 2 Jahren andauernde Coronapandemie stellt in allen Bereichen des gesellschaftlichen Lebens eine große Herausforderung dar. 
Die Aufrechterhaltung des Schulbetriebes hat insbesondere Sie vor neue Herausforderungen gestellt. Onlinebeschulung, Hybridunterricht und das Aufholen des versäumten Unterrichtsstoffes stand und steht auch heute noch im Vordergrund. 
Da ist es auch verständlich, dass die Fragen der Berufsorientierung in den Hintergrund gerückt sind. Viele Schüler/innen finden derzeit kaum Zugangsmöglichkeiten zu den Berufen, da auf Grund von Zutrittsbeschränkungen in den Betrieben und Verwaltungen und den bestehenden Hygienekonzepten kaum mehr Praktikumstellen angeboten werden bzw. Berufsmessen stattfinden können. 

Dies ist leider auch an den Bewerbungszahlen für unsere Ausbildungen ablesbar.

Aus diesem Grund gehe ich den ungewöhnlichen Weg und wende mich direkt mit meinem Anliegen an Sie.
Ich bin gemeinsam mit meinen Mitarbeitern/innen jedes Jahr aufs Neue auf der Suche nach qualifizierten Bewerber/innen für unsere Ausbildungs- und Studienberufe. Diese sollten Interesse am Recht haben und ihre Berufung in einer Tätigkeit in der Thüringer Justiz sehen. 
Für diese Suche habe ich in der Vergangenheit bereits verschiedene Wege eingeschlagen. So unterstütze ich an einigen Standorten bereits die in den Schulen stattfindenden Berufsorientierungstage, Richter/innen und Staatsanwälte/innen beteiligen sich am Projekt JUREGIO und viele meiner Bediensteten unterstützen mich auf den Berufsmessen am Messestand. Egal wo wir mit Schüler/innen oder Eltern in Kontakt treten, fällt immer wieder auf, dass keine oder nur sehr wenige Kenntnisse von den Aufgaben der Gerichte und den in den Gerichten tätigen Bediensteten vorhanden sind. Es ist mir ein Anliegen diesen Umstand zu ändern und ich möchte interessierten Lehrkräften, die Möglichkeit anbieten, einen Einblick in die Thüringer Justiz und die Berufsmöglichkeiten zu erhalten. 
Gerne organisiere ich entweder eine Präsenzveranstaltung oder ein virtuelles Meeting, in dem alle Fragen zum Thema Gericht und Ausbildungs- und Studienmöglichkeiten gestellt werden können. 
Bitte kommen Sie einfach auf meine Mitarbeiter/innen unter tholg.ausbildung@justiz.thueringen.de zu.

Oder besuchen Sie mit Ihren Schulklassen, sobald diese Möglichkeit wieder besteht, eine der vielen Gerichtsverhandlungen bei den Amts- und Landgerichten an ihrem Standort. Den entsprechenden Ansprechpartner vor Ort finden Sie unter: https://justiz.thueringen.de/service/juregio/beauftragte. Melden Sie sich bitte bei den Ansprechpartnern an und klären im Vorfeld, was Sie und Ihre Schüler/innen interessieren könnte. 

Zu guter Letzt möchte ich diese Gelegenheit nutzen und darauf hinweisen, dass am 17. März und 18. März 2022 im Rahmen des Berufsorientierungsprogramms der Arbeitsagenturen „Tag der Berufe“ die Möglichkeit besteht, sich über die aktuellen Ausbildungs- und Studienmöglichkeiten in der Thüringer Justiz zu informieren. Dabei kann virtuell unter www.ausbildung-in-der-justiz.thueringen.de mit den Kolleginnen der Ausbildungsabteilung meines Hauses in Kontakt getreten werden. Neben einer kurzen Vorstellung der Thüringer Justiz und der Ausbildungs- und Studienmöglichkeiten besteht die Möglichkeit alle aufkommenden Fragen zu stellen. 
Für die interessierten Schüler/innen sind folgende Zeiten vorgesehen: 
Donnerstag, 17.März 2022, 15 Uhr und 17 Uhr
Freitag, 18. März 2022, 14 Uhr und 15 Uhr

Gerne können Ihre Lehrkräfte einen anderen Termin per E-Mail unter tholg.ausbildung@justiz.thueringen.de oder telefonisch unter 03641307278 vereinbaren. 

Auf unserer Homepage www.ausbildung-in-der-justiz.thueringen.de finden alle interessierten Schüler/innen die notwendigen Informationen zu den Einstiegs- und Bewerbungsmöglichkeiten in der Thüringer Justiz. Einen Flyer mit einem kleinen Überblick füge ich diesem Schreiben bei. 

Ich wäre Ihnen sehr dankbar, wenn Sie diesen Brief an die zuständigen Lehrkräfte weiterleiten. Gerne dürfen Sie die Schüler/innen Ihrer Schule über den Inhalt informieren. 

Zum Schluss wünsche ich Ihnen weiterhin Durchhaltevermögen für diese anstrengende Zeit und Ihren herausfordernden Beruf und bedanke mich für Ihre Unterstützung. 

Mit freundlichen Grüßen 

A. Baumann
Präsidentin des Oberlandesgerichts
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